

## 系主任的話

歡迎大家來到國貿系這個大家庭！

## Foreword

國立政治大學國際經營與貿易學系旨在培養具備全球視野之卓越國際經營與貿易人才，希冀學生通曉商管領域的專業知識或技術，接受了國際多元文化薰陶，並樂於跨領域學習，在未來國際商業舞台上善於把握機會，得以脫穎而出。隨著全球化浪潮，科技飛躍進展，經濟快速成長，面對詭譎多變、高度競爭之世界局勢，現代國際商務人才善於解析企業外部環境，有效運用組織內部資源，擬定適切之經營策略，並佐以全球觀點加上在地實踐，能夠協助企業創造和維持競爭優勢，此等人才之養成，對企業、產業，以及國家日益重要，成為各國商業組織競爭爭取的人力資源。

本系創立於民國 46 年，成立迄今已過半個世紀，為全國各大專院校第一個創立的商學相關科系，畢業校友基礎深厚，遍布各行各業，表現傑出，有口皆碑。承襲優良的傳統，我們打造一個學術性與實務性兼備的學習環境，提供了豐富的學習資源，課程涵蓋經濟、企管行銷、財管和法律的專業領域，並強調跨領域學習與整合。本系師資陣容堅強，教師個個學有專精，戮力於科學性與學術性的研究，他們優游學海，追求卓越，將學理與實務結合，帶給學生一流的知識饗宴。有鑑於資訊和數位科技之突飛猛進，人類生活和商業活動發生了翻天覆地的變化；我們亦與時俱進，在教學研究中注入現代化與科技化元素，舉凡商業分析、金融科技、電子商務，以及 ESG 相關法律與管理專業議題的導入，俱適切地呼應當前潮流趨勢，並善用系上豐沛的教研量能。

為了營造一個培育卓越國際人才的最佳環境，除了政大商學院有英語商管學分學程（ETP）與交換學生計畫，可增進語文能力與提升文化敏感度，本系亦規劃與設計一系列兼具深度與廣度的學習活動：首先，透過「亞洲經濟問題研究」課程，每年帶領大學部學生參與 Global Partnership of Asian Colleges (GPAC) 國際學術研討會，這是一個台灣、日本、韓國、越南，以及以色列等亞洲國家學生交流互動之平台，訓練學生學術研究、問題分析，以及論文撰寫與英文發表之能力，增進學生數據處理與專業溝通技能，

同時提高其國際曝光。校園是天然的打工環境，提供工讀生、教學助理，以及研究助理等職缺，訓練學生文書處理、分析資訊，以及嫻熟應對之能耐，也給予適度之財務資源挹注。當然，系辦也會公布或媒合企業實習機會，亦鼓勵許多學生積極爭取，藉以增加產業歷練，貼近商業實務。我們亦邀請企業經理人與傑出校友蒞臨演講，增廣學生視野，做為標竿學習對象。本系系學會、暑期國貿營，以及國貿大使等學生團體，能夠訓練學生有邏輯地組織想法，提出各種活動的企劃，並分配整合資源，有效溝通領導，完成群體任務，達成設定目標。

「志於道，據於德，依於仁，游於藝。」一個理想的大學教育，創造性之文化生活是不可或缺的。我們致力於形塑人才培養充實生活與精神層面的環境，透過生氣盎然、多采多姿的國貿生活，期盼學生於此學習成長環境中，追尋內心世界的豐盈。迎新宿營、包種茶節、國貿系卡、國貿之夜晚會，以及校際文化盃合唱比賽，無一不是恣意揮灑青春、領悟美好歲月的活動；國貿系排、系籃、系羽等體育活動，則強調團隊合作，砥礪未來商業領袖抗壓爭勝心性。

本系係培育國際管理與經貿人才的最佳搖籃，畢業生就業出路至為寬廣，近年主要出路為財務金融、行銷企劃，以及製造與科技業等相關領域工作；近年來創業成功的畢業生也與日俱增，表現非常亮眼。系友在職場的競爭優勢和光明璀璨的未來，奠基於求學時期既深且廣的知識養成教育，因應現代社會及未來的發展趨勢，他們乃是社會所需要的 T 型人才，本身擁有專業知識的深度，又具備跨領域能力，能協助企業靈活機動，因應快速變化的全球市場。衷心企望胸懷天下的新血加入國貿系大家庭，承先啓後，繼往開來。韶華不為少年留，期盼今日與未來的賢子們，青天直上，築夢踏實；他日揮一揮衣袖，不帶走一片醉夢溪畔的雲彩時，遙想飛颺痴狂歲月，不枉政大國貿這一遭。

國際經營與貿易學系教授兼系主任

陳建維